

让“黑户”落户彰显以人为本

□新华社记者 付昊苏 张建

中央全面深化改革领导小组近日通过《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》,要求“把计划生育等政策与户口登记脱钩”,全面解决无户口人员登记户口问题,此举彰显以人为本的执政理念,也为解决好无户口人员的问题指明了方向。

“黑户”问题由来已久,影响深远。1300余万无户籍人口,大多没有社会保障,在出行、工作和受教育等方面举步维艰。他们游离在社会管理之外,增加了社会不稳定因素,也给各地的户籍管理、人口统计等工作带来难度。

“黑户”中60%以上是超生人员,这与一些地方长期将计划生育政策与户口登记捆绑有直接关系。为了落实计生工作,一些地方把上户口作为控制超生、确保社会抚养费征收的条件,造成父母不交罚款孩子就上不了户口的现象。中央深改组已经对“黑户”落户做出明确指示,各地应结合实际、抓好落实,尽快撤销设置在落户上的附加条件。

“黑户”的来源,还包括未婚生育、未主动上户口、迁移证丢失等,有个人不够重视和办理程序繁琐的原因,也有一些部门工作方法简单的因素。对此,应根据不同类型,制定相应办法,分类推进,落实做细。同时进一步清理不必要的证明和程序,进一步改进工作作风,加速问题解决。

“黑户”落户,也给社会管理带来不少新挑战。拖欠的社会抚养费如何征收?教育、医疗等相关设施和政策如何跟上?与登记户口相关的计划生育、流浪救助、国籍管理等相关领域如何统筹推进?妥善解决这些问题,还需有关部门秉承以人为本的理念,依法行政并创新服务理念,全力破解新难题。

依法登记户口是法律赋予公民的一项基本权利。让“黑户”落户,体现了以人为本的理念、实事求是的态度,关系到公平正义和法治权威。要严格落实好中央决策要求,绝不能推诿扯皮、久拖不决。(新华社北京12月11日电)

习近平就机关企事业单位做好定点扶贫工作作出重要指示强调

发挥单位行业优势 立足贫困地区实际 做好新形势下定点扶贫工作

新华社北京12月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月8日就机关企事业单位做好定点扶贫工作作出重要指示。他强调,党政军机关、企事业单位开展定点扶贫,是中国特色扶贫开发事业的重要组成部分,也是我国政治优势和制度优势的重要体现。多年来,各有关单位围绕定点扶贫做了不少工作,取得了积极成效。

习近平指出,做好新形势下定点扶贫工作,要深入贯彻中央扶贫开发工作会议精神,切实增强责任感、使命感、紧迫感,坚持精准扶贫、精准脱贫,坚持发挥单位、行业优势与立足贫困地区实际相结合,健全工作机制,创新帮扶举措,提高扶贫成效,为坚决打赢脱贫攻坚战作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,定点扶

贫是中央单位积极参与扶贫、推动贫困地区加快发展的有力抓手,30年来发挥了重要作用。“十三五”时期是我国脱贫攻坚的决战决胜期,加大定点扶贫力度至关重要。各相关单位要按照中央部署,再接再厉,主要领导直接抓,创新工作机制,多方筹措资源,选派优秀干部,进一步提高定点扶贫的精准度和有效性,着力增强贫困地区造血功能,使贫困群众更好实现自我发

展、参与发展、共享发展,在推进全面建成小康社会的进程中坚决全力打赢脱贫攻坚的硬仗。

中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋11日出席中央单位定点扶贫工作会议并讲话。他强调,各部门、各有关单位要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理的批示,进一步强化帮扶责任,切实做好定点扶贫考核工作。要按照精准

扶贫的工作要求,进一步加大资金投入、智力支持、技术服务以及信息与政策指导,把工作目标瞄准建档立卡贫困户,帮扶资金和措施落实到贫困人口,不断提高扶贫实效。

据统计,党的十八大以来,参与定点扶贫的中央单位达到320个,实现了对贫困县的全覆盖,累计向贫困县选派挂职干部1266人次,投入帮扶资金69亿元,帮助引进资金363亿元。

河南确定燃煤机组改造方案 主要污染物或将减排过半

据新华社郑州12月11日电(记者张兴军)记者11日从国网河南省电力公司获悉,雾霾连番侵袭之下,为减轻对大气环境造成的影响,河南多措并举开展发电侧“绿色”改革,其中仅5000万千瓦的燃煤机组改造一项,预计将收获主要污染物减排50%至83%不等的环保效益。

5160万千瓦的统调燃煤机组,改造预计2016年底全面完成,届时该省燃煤机组烟尘、二氧化硫、氮氧化物年减排量分别可达1.6万吨、42万吨、28万吨,实现同比分别下降83%、65%和50%。

与此同时,河南还积极提升清洁能源发电占比。2015年以来该省清洁能源发展迅速,风电装机目前达到了74.58万千瓦,较上年增加43.83万千瓦增加了70%,光伏发电装机达到39.53万千瓦,较上年增加20.07万千瓦增加了97%,预计“十三五”末全省风电装机将达到1000万千瓦,光伏发电装机将达到500万千瓦。

国网河南省电力公司有关负责人表示,根据此前监测分析,河南省内雾霾成分主要来源为扬尘、汽车尾气以及燃煤企业。作为燃煤机组大省,在综合考虑电网供电平衡和各地供电能力之后,确定了燃煤机组超低排放改造检修方案。相关方案涉及河南129台、容量



两名游客在河南省辉县市境内的大行山绝壁处游览(2013年11月23日摄)。

近年来,河南省大力发展乡村旅游扶贫工作,对全省272个纳入国家乡村旅游扶贫的重点村进行摸底排队,并从中选择旅游资源禀赋相对较好、发展乡村旅游潜力大前景好的村庄建档立卡,作为河南省贫困乡村旅游扶贫试点。

新华社记者 王颂 摄

证监会出台稽查办案十项禁令

据新华社北京12月11日电(记者 赵晓辉 陈文仙)中国证监会11日发布《中国证监会稽查办案十项禁令》,防范稽查执法权力运行中的廉政风险。

这十项禁令为:严禁有案不报、瞒案不立、压案不查;严禁违规立案、随意调查、以案谋私;严禁拖延办案、无故超时、久办不结;严禁大案小办、重案轻办、不当结案;严禁选择取证、篡改证据、规避定案;严禁通风报信、跑

风漏气、泄露案情;严禁打探消息、请托说情、干预办案;严禁出谋划策、指点门路、协助逃匿;严禁私下接触、不当交往、徇私枉法;严禁滥用信息、违规交易、借机牟利。证监会新闻发言人邓舸介绍说,该禁令对案件线索报送、立案、取证、认定等稽查工作全部流程,重点对稽查人员在办案过程中可能出现的十个方面的行为作了禁止性规定。

第九届“中华慈善奖”拟表彰名单向社会公示

据新华社北京12月11日电(记者王思北)记者11日从民政部获悉,根据评委评分和网络投票结果,中华慈善奖评委会审议通过了第九届“中华慈善奖”拟表彰名单,并向社会公示。

在50个拟表彰名单中,“受饥饿”滋养计划等20个项目拟被评为“最具影响力慈善项目”,中国移动等10个项目拟被评为“最具爱心捐赠企业”,王健林等10人拟被评为“最具爱心捐赠个人”,来自浙江宁波的“顺其自然”等10人拟被评为“最具爱心慈善楷模”。据介绍,这位化名“顺其自然”的爱心人士从1999年开始匿名捐款,16年来,累计捐款已达1500多万元。

据民政部公告,拟表彰名单及事迹材料将于即日起至12月24日在中国公益慈善网(http://9.charity.gov.cn/)进行公示。在此期间,社会各界对拟表彰对象有异议,可通过传真、邮件等方式向第九届“中华慈善奖”评委会办公室反映。

《南京大屠杀辞典》首发 收录2万词条

新华社南京12月11日电(记者 蒋芳)由海内外60多位专家、历时5年时间编纂而成的《南京大屠杀辞典》11日在南京正式首发。这是国内外第一部以南京大屠杀专史为内容的辞书,也是一部兼具学术和科普双重功能的工具书。

《南京大屠杀辞典》共五卷,共收入词条2万余条,计360余万字。结构上依照历史事件发展的时间顺序,第1卷为大屠杀前,第2至4卷为大屠杀中,第5卷为大屠杀后。其中,第1卷大屠杀前已于2014年12月7日发布。在编排体例上,设有前言、前言、凡例、目录、正文及参考资料,以条目为主体。在编排形式上采用图文并茂的形式,力求增强可读性,也可作为大众读者了解南京大屠杀历史的入门书籍。

“这本辞典中少用‘最’,而是用中性的词语客观反映南京大屠杀的真相。”该书主编、侵华日军南京大屠杀研究会会长朱成山介绍说,整部辞典从策划、词条编撰到出版,中国第二历史档案馆、江苏省档案馆、江苏省社科院、南京大学等众多科研和档案部门,日本、美国、俄罗斯、丹麦、德国等十余个国家的60多位专家学者参与编撰。

朱成山介绍,《南京大屠杀辞典》是国内外第一部有关南京大屠杀历史的辞书,填补了南京大屠杀史学研究的空白,为今后进一步深入南京大屠杀研究及相关抗战史研究提供了丰富的参考资料,具有重要的学术价值。同时,辞典的出版有利于促进全社会对南京大屠杀历史的了解,回击日本右翼势力否认和歪曲历史真相的逆流,将南京大屠杀历史在更大范围内宣传与普及。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

文明交通 安全相伴

践行价值观 文明我先行

中共河南省委宣传部 发布
河南省文明办
信阳日报社 宣

元旦	1月1日放假,与周末连休
春节	2月7日至13日放假调休,共7天。2月6日(星期六)、2月14日(星期日)上班
清明节	4月4日放假,与周末连休
劳动节	5月1日放假,5月2日(星期一)补休
端午节	6月9日至11日放假调休,共3天。6月12日(星期四)上班
中秋节	9月15日至17日放假调休,共3天。9月18日(星期四)上班
国庆节	10月1日至7日放假调休,共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班